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Το εορταστικό αυτό ́Ενθετο Μαρτίου σκοπό έχει να φέρει κοντά σας τις εκδηλώσεις των ΕΠΣ που έγιναν για τους

εορτασμούς της 25ης Μαρτίου 1821, του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της 1ης Απριλίου 1955-59. Μέσα από τις

σελίδες του Ενημερωτικού μας Δελτίου γιορτάζουμε και εμείς την επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821, τον Ευαγγελισμό

της Θεοτόκου και την επέτειο της 1ης Απριλίου 1955-59. Θυμόμαστε μέσα από άρθρα και ποιήματα τους ήρωες του

1821, τον αγώνα της ΕΟΚΑ για την ελευθερία της πατρίδας μας αλλά και τη θρησκευτική γιορτή του Ευαγγελισμού

της Θεοτόκου.

Τα Ελληνικά Παροικιακά Σχολεία της Μεγάλης Βρετανίας, όπως κάθε χρόνο, θυμούνται και τιμούν τις Εθνικές μας

Επετείους με κάθε λαμπρότητα. Οι σελίδες που ακολουθούν θα σας συγκινήσουν και θα σας γεμίσουν με περηφάνια,

καθώς παιδιά τρίτης και τέταρτης γενεάς από Ελλάδα και Κύπρο που μαθαίνουν ελληνικά, ζωντανεύουν τις

εκδηλώσεις με τις φωνούλες τους, τις απαγγελίες και τους χορούς τους.  Χρόνια πολλά, λοιπόν, στην Ελλάδα και

στην Κύπρο μας για μια ακόμη χρονιά! 

          Δρ Στέλλα Τρύφωνος, εκπαιδευτικός ΚΕΑ

....Επέρασαν χρόνοι πολλοί…Μια μέρα σαν εκείνη

αστράφτει πάλι ο ουρανός…Στην έρμη της την κλίνη

λησμονημένη, ολόρφανη, χλωμή κι απελπισμένη

μια κόρη πάντα τήκεται, στενάζει αλυσωμένη.

Τα σίδερα είναι ατάραχα, σκοτάδι ολόγυρά της.

Η καταφρόνια, η δυστυχία, σέπουν τα κόκαλα της.

Τρέμει με μιας η φυλακή και διάπλατη η θυρίδα

φέγγει κι αφήνει και περνά έν’ άστρο, μιαν αχτίδα.
Ο ́Αγγελος εστάθηκε, διπλώνει τα φτερά του.

 

«Ξύπνα, ταράξου, μη φοβού, χαίρε, Παρθένε, χαίρε.

Ο Κύριός μου είναι με σε, Ελλάς, ανάστα χαίρε».

Αριστοτέλη Βαλαωρίτη:
Ευαγγελισμός
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 Παροικιακοί Εορτασμοί    

Με κάθε επισημότητα γιορτάστηκαν και φέτος οι δύο μεγάλες εθνικές μας επέτειοι 

για την 25η Μαρτίου 1821 και την 1η Απριλίου 1955-1959, τιμώντας το ηρωικό έπος

του 1821 και τον ένδοξο Απελευθερωτικό Αγώνα της ΕΟΚΑ. 

Στους εορτασμούς παρευρέθηκε η Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα Μαρία Λοή.

 Tην Κυριακή 26 Μαρτίου 2023

τελέσθηκε επίσημη δοξολογία 

από τον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας 

στο Λονδίνο στα πλαίσια 

των εορτασμών της Ελληνικής

Πρεσβείας στο Ηνωμένο Βασίλειο 

για την Εθνική Μέρα της Ελλάδος. 

Εορτασμοί της Ελληνικής

Πρεσβείας στο ΗΒ

για τις εθνικές μας
επετείους   

               Στη δοξολογία παρέστησαν        

   ο νέος 'Ελληνας Πρέσβης στο ΗΒ κ Ιωάννης 

 Τσαούσης, ο ´Υπατος Αρμοστής της Κύπρου

στο ΗΒ κ Ανδρέας Κακουρής, στελέχη της

Ελληνικής Πρεσβείας και της Κυπριακής

Υπάτης Αρμοστείας, η Προϊσταμένη της ΚΕΑ 

 κα Μαρία Λοή μαζί με την Αν. Συντονίστρια

Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας 

στο ΗΒ κα Ειρήνη Βερώνη, καθώς και οι

σημαιοφόροι μαθητές ελληνικών 

             σχολείων του Λονδίνου.
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Η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ τίμησε τις

εθνικές επετείους της Ελλάδας και της Κύπρου,

την 25η Μαρτίου 1821 και 1η Απριλίου 1955-59,

με επίσημη δοξολογία που τελέσθηκε την

Κυριακή 2 Απριλίου 2023 από τον Ιερό Ναό

Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή. 

Τη δοξολογία τέλεσε ο Θεοφιλέστατος

Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως κ Ιάκωβος, εκ μέρους

του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων

και Μεγάλης Βρετανίας κ Νικήτα. Κύριος ομιλητής

ήταν ο ´Υπατος Αρμοστής της Κύπρου στο ΗΒ 

κ Ανδρέας Κακουρής, ενώ σύντομη ομιλία

απηύθυνε ο Πρόεδρος της Εθνικής Κυπριακής

Ομοσπονδίας ΗΒ κ Χρήστος Καραολής.

 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Υπάτης

Αρμοστείας της Κύπρου στο ΗΒ, ο Γενικός Πρόξενος 

κ Οδυσσέας Οδυσσέως, ο Πολιτιστικός Ακόλουθος

κ Μάριος Θεοχάρους, στελέχη της Ελληνικής Πρεσβείας 

στο ΗΒ, η Προϊσταμένη της ΚΕΑ κα Μαρία Λοή, 

η Αν. Συντονίστρια Εκπαίδευσης της Ελληνικής

 Πρεσβείας στο ΗΒ κα Ειρήνη Βερώνη, άλλα μέλη και 

εκπρόσωποι της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας ΗΒ. 

 
4

    Παροικιακοί Εορτασμοί    
για τις εθνικές μας

επετείους   

Εορτασμοί της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας

Ηνωμένου Βασιλείου 
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ΕΠΣ Αγίας Σοφίας Λονδίνο
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Το ΕΠΣ Αγίας Σοφίας στο Λονδίνο

τίμησε με δέος την Ελληνική

Επανάσταση του 1821 με συγκινητικές

απαγγελίες, επετειακά τραγούδια και

παραδοσιακούς χορούς. Οι μαθητές του

σχολείου προκάλεσαν συγκίνηση και

καταχειροκροτήθηκαν από γονείς,

συγγενείς και φίλους που

παρακολούθησαν τη γιορτή. Στον

σχολικό εορτασμό που

πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαρτίου

2023 παρευρέθηκε η Προϊσταμένη της

ΚΕΑ κα Μαρία Λοή.

Εορτασμοί για την επέτειο

της 25ης Μαρτίου 1821 

https://tickets.ox.ac.uk/webstore/shop/viewItems.aspx?cg=ASHGPET&c=Labyrinth&utm_source=ASHEXH&utm_medium=ExhPage&utm_campaign=Tickets&utm_id=ASHEXH&utm_content=TopButtonSPRING2023


ΕΠΣ Αγίας Τριάδας 

Μπέρμιγχαμ

Σε ηλικία 17 χρονών, ο Ευαγόρας Παλληκαρίδης εγκατέλειψε το σχολείο, αφού είχε τη
φλόγα της ελευθερίας μέσα του.  Μετά από πολλές διαμαρτυρίες ενάντια στους

Άγγλους, οδηγήθηκε σε δίκη όπου παραδέχθηκε την ενοχή του λέγοντας: " Γνωρίζω
ότι θα με κρεμάσετε. Ό,τι έκαμα , το έκαμα ως Έλλην Κύπριος όστις ζητεί την

Ελευθερίαν του.  Τίποτα άλλο." Στις 14 Μαρτίου 1957 απαγχονίστηκε σε ηλικία μόλις
19 ετών. Ήταν ο νεαρότερος αλλά και ο τελευταίος αγωνιστής που απαγχονίστηκε από

τους Άγγλους. 
Ο Γρηγόρης Αυξεντίου, ο  "Σταυραετός του Μαχαιρά", κρυβόταν στα βουνά του

Μαχαιρά και αρνήθηκε να παραδοθεί στους Βρετανούς. Μετά από περίπου 10 ώρες
μάχης, και αφού οι Άγγλοι χρησιμοποίησαν όλων των ειδών όπλα, έριξαν στη σπηλιά

βόμβες πετρελαίου. Τεράστιες φλόγες κάλυψαν τη σπηλιά του Αυξεντίου, ώσπου τελικά
κάλυψαν και το κορμί του. 

Ο κοινός τους τάφος στα Φυλακισμένα Μνήματα δεν μας αφήνει να ξεχάσουμε τη θυσία
που έκαναν για την ελευθερία μας. Για την Κύπρο μας αυτά τα δύο ιστορικά ονόματα

σημαίνουν πολλά γι' αυτό και κάθε χρόνο τιμάμε τη θυσία τους. Θυμόμαστε το
θάρρος και το παράδειγμα τους που έχουν μείνει ανεξήτιλα στην ιστορία. 

Το Σχολείο της Αγίας Τριάδας τίμησε και φέτος τη μνήμη τους την πρώτη Κυριακή του
Μάρτη με ιδιαίτερες τιμές και συγκίνηση,  απαγγέλλοντας στίχους του Παλλικαρίδη και

αναβιώνοντας το χρονικό του ολοκαυτώματος του Μαχαιρά. 

"Των αθανάτων το κρασί

το ‘βρετε σεις και πίνετε

ζωή σε σας ο θάνατος

κι αθάνατοι θα μείνετε..."
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Η εβδομάδα 20 -26 Μαρτίου ήταν εβδομάδα εορτασμών για το
σχολείο της Αγίας Τριάδας. Οι γιορτές της 25 Μαρτίου 1821, του

Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της 1ης Απριλίου 1955
γιορτάστηκαν με ιδιαίτερες τιμές. Το σχολείο μας ντύθηκε στα
γιορτινά του,  τραγουδήσαμε "Νά 'τανε το 21...", χορέψαμε το
χορό του Ζαλόγκου και πήγαμε με το φεγγαράκι στο κρυφό

σχολείο. Τα παιδιά του σχολείου μας χάρισαν στιγμές συγκίνησης με
τις απαγγελείες, τα χορευτικά τους και τα θεατράκια που

παρουσίασαν. Άλλη μια χρονιά που γιορτάσαμε με λαμπρότητα τις
γιορτές αυτές. Αν και μακριά από τον τόπο μας, δεν ξεχνάμε την

ιστορία μας, και το αποτύπωμα που αυτή άφησε στην πατρίδα μας...

ΕΠΣ Αγίας Τριάδας 

Μπέρμιγχαμ
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Την ίδια ημέρα γιορτάσαμε και την εθνική επέτειο

της 1ης Απριλίου 1955 για τον

Εθνικοαπελευθερωτικό Αγώνα της ΕΟΚΑ εναντίον

των ´Αγγλων κατακτητών. ´Ενας αγώνας άνισος, που

πολλοί περίμεναν να αποτύχει πλήρως. Και όμως,

μια χούφτα παλλικάρια με λιονταρίσια ψυχή,

κατάφεραν το ακατόρθωτο. Τη νίκη! Την ελευθερία!

Τη δικαίωση! Δυστυχώς, δεν κράτησε για πολύ γιατί

το νησί μας καταπατήθηκε για άλλη μια φορά από

τον κατακτητή. Από το 1974, καρτερούμε κάθε μέρα

να φυσήσει ένας αέρας… 

«Θα πάρω μιαν ανηφοριά, θα πάρω μονοπάτια, 

να βρω τα σκαλοπάτια που παν στη Λευτεριά»

ΕΠΣ ΜΠΡΙΣΤΟΛ 

Χαίρε κεχαριτωμένη Μαρία!
Χαίρε, ω χαίρε Λευτεριά!

 
Δύο χαίρε βροντοφωνάξαμε στο Σχολείο μας
στις 25 Μαρτίου 2023 για τη θρησκευτική

γιορτή του Ευαγγελισμού της Παρθένου
Μαρίας και την εθνική μας επέτειο για την
Ελληνική Επανάσταση του 1821 κατά της
Οθωμανικής κυριαρχίας. Οι μαθητές μας,

ντυμένοι με εθνικές ενδυμασίες, απήγγειλαν
ποιήματα και τραγούδησαν επετειακά

τραγούδια.  
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Τα παιδιά του Ελληνικού Παροικιακού Σχολείου 
Αγίου Νικολάου Λίβερπουλ τίμησαν και φέτος τις

επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 και της 1ης
Απριλίου 1955.  Οι μαθητές μας μελέτησαν ποιήματα,
ετοίμασαν εργασίες, παρακολούθησαν εκπαιδευτικά

βίντεο και άκουσαν επετειακά τραγούδια.
 

Η γιορτή μας έγινε στις 25 Μαρτίου 2023 στην
Ελληνική Ορθόδοξη εκκλησία του Αγ. Νικολάου

Λίβερπουλ, όπου οι μαθητές μας απήγγειλαν
ποιήματα, τραγούδησαν επετειακά τραγούδια και

παρουσίασαν έναν παραδοσιακό χορό.
 

ΕΠΣ 

Αγίου Νικολάου

Liverpool 

25η Μαρτίου 1821  

1η Απριλίου 1955  
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Ανεξάρτητο Παροικιακό

Σχολείο Southgate

Την Πέμπτη 30 Μαρτίου 2023
πραγματοποιήθηκε ο εορτασμός των

εθνικών επετείων της 25ης Μαρτίου 1821
και 1ης Απριλίου 1955 στο Ανεξάρτητο

Ελληνικό Παροικιακό σχολείο του
Southgate. Η γιορτή ξεκίνησε με την

περιφορά της κυπριακής και της ελληνικής
σημαίας από τις μαθήτριες και τους μαθητές

του σχολείου μας. Τα παιδιά απήγγειλαν
ποιήματα, τραγούδησαν επετειακά

τραγούδια, παρουσίασαν ένα θεατρικό για
την ιστορία του Κρυφού Σχολειού και 

χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς.
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Παρουσία της Προϊσταμένης της Κυπριακής Εκπαιδευτικής
Αποστολής κας Μαρίας Λοή, της Συντονίστριας του ΚΕΣ της
Ιεράς Αρχιεπισκοπής κας Ισμήνης Χατζηγιάννη-Γκίκα, του

πάτερ Κωνσταντίνου Μαμούρη από την ενορία-κοινότητα
των Αγίων Πάντων, των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών

και μαθητριών του σχολείου μας, εορτάστηκε το Σάββατο 
1 Απριλίου η εθνική επέτειος της 25ης Μαρτίου 1821 και η 

1η Απριλίου 1955. Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε η
Διευθύντρια Σπουδών κα Ιωάννα Κουμή, η οποία και

ευχαρίστησε το διδακτικό προσωπικό για τη συντονισμένη
προσπάθεια. Θεματικός άξονας της εκδήλωσης ήταν η ακριβή
έννοια της ελευθερίας, για την οποία καταλλήλως μίλησε ο

Ιερατικώς Προϊστάμενος της ενορίας-κοινότητας πάτερ
Απόστολος Τριφύλλης. Όλοι οι παριστάμενοι θερμά

χειροκρότησαν τους μαθητές και τις μαθήτριες που με ήθος
και ενθουσιασμό τίμησαν τους αγώνες των προγόνων μας και

ανανέωσαν την προσήλωσή τους στις θεμελιώδεις αξίες της
ελευθερίας και της αυτοδιάθεσης, αξίες ζωτικές σε έναν κόσμο
ανασφαλή και φιλοπόλεμο. Και του χρόνου με ειρήνη σε όλο

τον κόσμο και με ελευθερία στην Κύπρο μας!

ΕΠΣ Αγίου Ιωάννη

Βαπτιστή Λονδίνο
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Ελληνικό Σχολείο Ουαλίας

Το Ελληνικό Σχολείο Ουαλίας το Σάββατο 
25 Μαρτίου 2023 τίμησε τις δύο μας Εθνικές
Επετείους στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου. 

Οι μαθητές μας τίμησαν την 25η Μαρτίου 1821,
τον Ευαγγελισμό της Παναγίας και την 1η
Απριλίου 1955 με ποίηματα, αφηγήσεις και

τραγούδια. 
 

Οι μικρές τάξεις απήγγειλαν ποίηματα για τον
Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και την Ελληνική
Επανάσταση του 1821. Η Γ' τάξη τραγούδησε
πολύ όμορφα το τραγούδι "Αχ, πατρίδα μου

γλυκιά". Η Δ' τάξη απήγγειλε το ποίημα
"Θούριος" και η τάξη GCSE απήγγειλε το ποίημα

"Θα πάρω μιαν ανηφοριά" του Ευαγόρα
Παλλικαρίδη.

Εορτασμός Εθνικών Επετείων

Χειροτεχνίες από τα παιδιά της Γ' τάξης
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Το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023 η ενορία Αγίου Γεωργίου
γιόρτασε τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και τις δύο μεγάλες
μας Εθνικές Επετείους. Το σχολείο του Αγίου Γεωργίου τίμησε

με υπερηφάνεια, συγκίνηση και πατριωτισμό την εθνική
επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 και της 1ης Απριλίου 1955,

όπως επίσης και τον Ευαγγελισμό της Παναγίας. Η γιορτή του
σχολείου μας πραγματοποιήθηκε δύο φορές, στην πρωινή

και στην απογευματινή ζώνη, ενώ ο εκκλησιασμός και η
δοξολογία της ημέρας έγινε μεταξύ των δυο γιορτών. Τα

παιδιά, αφού παρέλασαν με τις εθνικές τους στολές,
απήγγειλαν ποιήματα, τραγούδησαν τραγούδια και

παρουσιάσαν θεατρικά. Ακολούθησαν εθνικοί χοροί στους
οποίους έλαβαν μέρος γονείς και δάσκαλοι. Επίσης, τα παιδιά 
 εκκλησιάστηκαν και τίμησαν την ημέρα με τη δοξολογία που

τελέστηκε από τον Αρχιμανδρίτη πατέρα Αιμιλιανό στην
εκκλησία. Και εκεί, ο πατέρας Αιμιλιανός μίλησε στα παιδιά
για τη σημαντικότητα της ημέρας και  στο τέλος όλοι μαζί

έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο. 
 

ΕΠΣ Αγίου Γεωργίου 

Kingston

13



 Στιγμιότυπα από τη γιορτή του σχολείου μας στις
31/03/2023 για τον εορτασμό του Ευαγγελισμού της

Θεοτόκου, την Ελληνική Επανάσταση του 1821, και τον
απελευθερωτικό αγώνα της Κύπρου 1955-59. 

 
 

ΕΠΣ Αγίου Κωνσταντίνου 

& Ελένης Crystal Palace
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Η εκπαιδευτικός κ. Μαλαματένια Χλη με μαθήτριες και
μαθητές της τάξης της, που κρατώντας χειροποίητες αφίσες,
απαγγέλλουν ποιήματα κλπ. αναφερόμενα στις παραπάνω

γιορτές. 

Η εκπαιδευτικός κ. Μαρία Κολλάρα με τα μικρά παιδιά στη
τάξη της που κρατούν με υπερηφάνεια τις ΒεβαιώσειςΠροόδου των. 

 
 



With a massive thanks to our amazing teachers, Mrs Eleni Koutoula,
Mrs Anta Toutsi and Miss Frantzeska Ntemprosi, we carried out
beautifully our presentation for the 25th March 1821 Greece

National Day of Independence and the 1st April Cypriot National Day
of Independence. Our students had put such a hard work for their

presentation which would not have been achieved without the
parents’s support too. We are deeply proud and thankful to all

involved. The school committee. ~~~~~~~~~~~~~~~~~
Ευχαριστούμε θερμά τις καταπληκτικές δασκάλες μας, κ. Ελένη

Κουτούλα, κ. Άντα Τούτση και τη Φραντζέσκα Ντέμπροση για την
ιδιαίτερα πετυχημένη παρουσίασή του σχολείου μας για την επέτειο της

25η Μαρτίου 1821 Εθνική Ημέρα της Ελλάδας και την επέτειο της
Ανεξαρτησίας 1ης Απριλίου, Εθνική Ημέρα της Κυπριακής Ανεξαρτησίας.

Οι μαθητές μας κατέλαβαν μεγάλη προσπάθεια για το έργο που
παρουσίασαν! Η επιτυχία της εκδήλωσης δεν θα είχε επιτευχθεί χωρίς

την υποστήριξη των γονέων. Είμαστε πολύ περήφανοι και ευγνώμονες σε
όλους τους συμμετέχοντες. Με εκτίμηση, Η σχολική επιτροπή.

 

ΕΠΣ Jesus Christ Saviour

Welling
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Το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023 πραγματοποιήθηκε
ο  εορτασμός της 25ης Μαρτίου 1821 στο Ελληνικό

Παροικιακό Σχολείο Άγιος Χαράλαμπος Λούτον. 
Η γιορτή πλαισιώθηκε με επετειακά τραγούδια που

ερμήνευσαν τα παιδιά με ιδιαίτερη συγκίνηση,
αποσπώντας πολλά επαινετικά σχόλια από τους

παρευρισκόμενους.

ΕΠΣ Αγίου Χαραλάμπους

Luton & Milton Keynes

Την Κυριακή 2 Απριλίου 2023
 οι μαθητές του Ελληνικού

Παροικιακού Σχολείου Μilton
Keynes, αφού παρακολούθησαν

τη δοξολογία στον Ιερό Ναό
Αγίου Στυλιανού και Αγίου
Αμβροσίου, τραγούδησαν

επετειακά τραγούδια και τίμησαν
τους ήρωες και την αξία της

ελευθερίας μέσα από τα
ποιήματα που απήγγειλαν.
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ΕΠΣ Αγίων Κυρίλλου

και Μεθόδιου

Μια ξεχωριστή γιορτή, που παρουσιάστηκε μέσα
σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης και εθνικής

περηφάνιας, ήταν η φετινή μας γιορτή για την
επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 και 1ης

Απριλίου 1955. 
 

Τα παιδιά του σχολείου μας παρουσίασαν ένα
μικρό θεατρικό που προετοίμασαν με πολύ

κόπο. Μας τραγούδησαν, απήγγειλαν ποιήματα
και διάβασαν αποσπάσματα από το ιστορικό της

Ελληνικής Επανάστασης του 1821. 
Μια πραγματικά όμορφη γιορτή!
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Φέτος το σχολείο μας γιόρτασε με μεγαλοπρέπεια
την 25η Μαρτίου 1821, τον Ευαγγελισμό της

Θεοτόκου και την επέτειο της 1ης Απριλίου 1955
για τον Απελευθερωτικό Αγώνα της ΕΟΚΑ. 

Όπως τον Μάρτη του 1821 οι Έλληνες έδωσαν στην
Αγία Λαύρα τον όρκο της επανάστασης, έτσι και

χιλιάδες Έλληνες της Κύπρου συγκεντρώθηκαν τον
Αύγουστο 1954 στην εκκλησία της Παναγίας

Φανερωμένης στη Λευκωσία όπου ο Αρχιεπίσκοπος
Μακάριος τους κάλεσε να ορκιστούν ότι θα

αγωνιστούν μέχρι θανάτου για την απελευθέρωση
της Κύπρου από τους Άγγλους κατακτητές. 

Οι μαθητές τίμησαν τον αγώνα της
Ελλάδας και της Κύπρου για ελευθερία
με ανάγνωση ποιημάτων και τραγούδια.

Ο εορτασμός ολοκληρώθηκε με
παραδοσιακούς χορούς στο προαύλιο

χώρο του σχολείου. 
 

Χρόνια πολλά σε όλους!

ΕΠΣ Coventry

Εορτασμός της 25ης Μαρτίου 1821, του Ευαγγελισμού
της Θεοτόκου και του Απελευθερωτικού Αγώνα ΕΟΚΑ
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https://tickets.ox.ac.uk/webstore/shop/viewItems.aspx?cg=ASHGPET&c=Labyrinth&utm_source=ASHEXH&utm_medium=ExhPage&utm_campaign=Tickets&utm_id=ASHEXH&utm_content=TopButtonSPRING2023


Το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023 γιορτάσαμε στο
Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο του Queenswell
με ιδιαίτερη λαμπρότητα τη σημαντική για τον

ελληνισμό επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821
στην παρουσία εκπαιδευτικών, παιδιών, γονέων
και συγγενών των μαθητών του σχολείου μας.

Πραγματικά ήταν μια πολύ συγκινητική 
 γιορτή, καθώς οι μαθητές του σχολείου μας

τραγούδησαν με περηφάνια επετειακά
τραγούδια και απήγγειλαν ποιήματα με

ιδιαίτερο ζήλο. 

ΕΠΣ Queenswell
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ΕΠΣ Hazelwood 

Δύο διαφορετικές εθνικές επέτειοι, ένας κοινός

παρονομαστής: η αγάπη για την πατρίδα, η

δίψα για ελευθερία και ο απαράμιλλος

ηρωισμός. Το σχολείο μας γιόρτασε με μια

διπλή γιορτή την 25η Μαρτίου 1821 που

σηματοδότησε την έναρξη της Ελληνικής

Επανάστασης, αλλά και την 1η Απριλίου 1955

που σήμανε στην Κύπρο την έναρξη του

απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ. Αυτά τα

δύο εξίσου σημαντικά γεγονότα τίμησαν με

σεβασμό και επισημότητα οι μαθητές και οι

μαθήτριες του σχολείου μας, παρουσία γονέων,

κηδεμόνων αλλά και του εκπαιδευτικού

προσωπικού. 

'Ολες οι τάξεις του σχολείου προσέφεραν τον

δικό τους φόρο τιμής στους ήρωες της Ελλάδας

και Κύπρου. Στην αίθουσα αντήχησε ο Θούριος

του Ρήγα, αλλά και το επετειακό κυπριακό

τραγούδι "Πάνω στου Κύκκου τα βουνά", ενώ τα

παιδιά μοιράστηκαν με το κοινό τόσο την

ιστορία της Ελληνικής Επανάστασης του 1821,

όσο και του Απελευθερωτικού Αγώνα της Κύπρου.

Η γιορτή μας ολοκληρώθηκε με ένα κλίμα

συγκίνησης, όταν οι μαθητές και οι μαθήτριές μας

χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς και έψαλαν τον 

Εθνικό μας ´Υμνο.  

20

ΕΠΣ Hazelwood



 Στο Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο του Αγίου Νικολάου στο 'Ακτον
γιορτάζεται κάθε χρόνο με τη δέουσα λαμπρότητα η επέτειος της

εθνικής παλιγγενεσίας της 25ης Μαρτίου του 1821 και η εθνική επέτειος
της 1ης Απριλίου 1955. Έτσι και φέτος, το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023,

 με περηφάνια και συγκίνηση, γιορτάστηκε ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου 
και οι δύο εθνικές επέτειοι που δείχουν το μεγαλείο της ψυχής 

των αγωνιστών της Ελλάδας και της Κύπρου.

Ο εορτασμός ξεκίνησε με τον σύντομο χαιρετισμό της
Διευθύντριας του σχολείου κας Ελευθερίας Ξενοφώντος
και ακολούθησε ομιλία απο την εκπαιδευτικό κα Ελένη

Μπόνου. Η γιορτή ήταν πλούσια και περιλάμβανε
χορούς, τραγούδια, ποιήματα, θεατρικά δρώμενα και
ιστορικό υλικό. Συγκεκριμένα, οι μικροί μαθητές του

σχολείου απήγγειλαν περήφανοι ποιήματα για την
εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 και τον

Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και τραγούδησαν το γνωστό
δημοτικό τραγούδι «Φεγγαράκι μου λαμπρό».

 
Οι μαθητές της Δ΄ τάξης συμμετείχαν στο θεατρικό
«Τιμή και Δόξα στους ήρωες του 21 και της ΕΟΚΑ»,
τιμώντας έτσι και τους αγωνιστές του 1821 αλλά και

τους ήρωες της Κύπρου που αγωνίστηκαν με
αυταπάρνηση το 1955 -1959 εναντίον των Άγγλων

κατακτητών. Οι μαθητές της Ε΄τάξης μίλησαν για το τι
σημαίνει να είσαι Έλληνας, ενώ τα παιδιά της Στ΄ τάξης

χόρεψαν με λεβεντιά το τραγούδι «Μάνα μου τα
κλεφτόπουλα». Τέλος, τα μεγαλύτερα παιδιά GCSE (1ος
χρόνος) μετέφεραν με συγκίνηση τον αυτούσιο ιστορικό
όρκο της Φιλικής Εταιρείας αλλά και τον όρκο της ΕΟΚΑ

για τον εθνικό απελευθερωτικό αγώνα ενάντια
στους 'Αγγλους.

 
Τη  γιορτή, η οποία ολοκληρώθηκε με τους μαθητές

του PREGCSE που έψαλαν περήφανοι μαζί με όλους τους
παρισταμένους τον Εθνικό Ύμνο, πλαισίωσε η χορωδία
του σχολείου μας με υπεύθυνη δασκάλα την κα Νάγια

Θεοδώρου.
 

Χρόνια Πολλά για τις εθνικές μας επετείους ! 
 
 
 

ΕΠΣ Αγίου Νικολάου

ACTON
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 Την Παρασκευή 24 Μαρτίου 2023 και
το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023 το

Ελληνικό Κολλέγιο Αγίου Παντελεήμονα  
γιόρτασε τις εθνικές επετείους της 25ης
Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955.

Οι γιορτές περιλάμβαναν ποιήματα,
θεατρικό και τραγούδια. 

Ελληνικό Κολλέγιο

Αγίου Παντελεήμονος
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ΕΠΣ Nottingham

H διπλή γιορτή της 25η Μαρτίου για την Ελληνική Επανάσταση

του 1821 και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, όπως επίσης και η

εθνική επέτειος της 1ης Απριλίου 1955 τιμώνται κάθε χρόνο με

δέος και τιμές στο Ελληνικό Παροικιακό σχολείο του Νότιγχαμ.

'Ετσι και φέτος, το σχολείο μας γιόρτασε με τον απαιτούμενο

σεβασμό τις δύο μας εθνικές επετείους. Οι μαθητές πήραν μέρος

σε θεατρικό δρώμενο, απήγγειλαν ποιήματα και τραγούδησαν τον

Εθνικό μας 'Υμνο στο τέλος της γιορτής. Η εκδήλωση συγκίνησε

όλους τους παρευρισκομένους, γονείς, παιδιά, εκπαιδευτικούς και

τα άτομα της κοινότητας που παρευρέθηκαν.
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ΕΠΣ Nottingham



ΕΠΣ Nottingham

Η Εθνική Επέτειος της 25ης Μαρτίου αποτελεί μια διπλή εορτή για τους απανταχού Έλληνες.

Από τη μία τιμούμε την εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και από την άλλη γιορτάζουμε

την έναρξη, της Επανάστασης του 1821 ενάντια στον τουρκικόζυγό.

Οι μαθητές του σχολείου μας παρευρέθηκαν στην πρωινή δοξολογία.

 

Επίσης Οι μαθητές του σχολείου μας παρουσίασαν αφιέρωμαγια τον αγωνιστήτου Κυπριακού

Απελευθερωτικού Αγώνα του 1955-59 ενάντια στον βρετανικό ζυγό, Ευαγόρα Παλλικαρίδη. Ο

Ευαγόρας, απαγχονίστηκε στις 14 Μαρτίου 1957, σε ηλικία μόλις 19 ετών. Ήταν ο νεαρότερος

αλλά και ο τελευταίος αγωνιστής που απαγχονίστηκε από τους Βρετανούς.

Μαθητής από το σχολείο μας, που είναι συγγενής με τον ήρωα Ευαγόρα Παλλικαρίδη, μας

διηγήθηκε τα γεγονότα που βίωσε η οικογένειά του, μαζί και τον απαγχονισμό.

Επίσης, μας απήγγειλε ποίημα που γράφτηκε για τον έφηβο ήρωα το 1957

από τον φιλόλογοκαι καθηγητή στη Ρόδο, Φώτη Βαρέλη.
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ΕΠΣ Hellenic School
of Manchester



Την Κυριακή 26 Μαρτίου 2023 το ΕΠΣ
στο Leicester γιόρτασε πανηγυρικά

την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου
1821, τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου

και την εθνική επέτειο της 
1ης Απριλίου 1955-59. Μετά την
καθιερωμένη παρέλαση, τα παιδιά

απήγγειλαν ποιήματα, τραγούδησαν
δυο τραγούδια, εκ των οποίων το ένα
στην κυπριακή διάλεκτο, και έψαλαν
τον Εθνικό Ύμνο. Τα παιδιά είχαν μια

εξαιρετική παρουσία! Όλοι οι
παρευρισκόμενοι ένιωσαν εθνική

υπερηφάνεια και συγκίνηση! Μετά τη
γιορτή προσφέρθηκαν ροφήματα και
κεραστικά στο σχολείο σε μια πολύ

εύθυμη και ζεστή ατμόσφαιρα. 
 
 

ΕΠΣ Leicester

Αγίου Νικολάου και Ξενοφώντος
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Την Κυριακή 20 Μαρτίου 2023 
η κοινότητα και το σχολείο μας τίμησαν
τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και τις
εθνικές επετείους της 25ης Μαρτίου

1821 και 1ης Απριλίου 1955, που σήμαναν
τους αγώνες της Ελλάδας και της Κύπρου
για ελευθερία και εθνική ανεξαρτησία.

Μετά το πέρας της μαθητικής παρέλασης
και δοξολογίας, οι μαθητές του σχολείου
μας παρουσίασαν ποιήματα, τραγούδια
και παραδοσιακούς ελληνικούς χορούς
στην κοινοτική αίθουσα. Τον εορτασμό
τίμησε με την παρουσία της η επίτιμη

Πρόξενος της Ελλάδας στο ΗΒ κα Ράνια
Γιαννούδη. Ευχαριστούμε θερμά τους
γονείς, φίλους και μέλη της κοινότητας
και του σχολείου μας για τη συμμετοχή

και στήριξή τους!

 ΕΠΣ Τριών Ιεραρχών Leeds 
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ΕΠΣ Gearies

Το Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο του Gearies
διοργάνωσε και φέτος εορταστική εκδήλωση
για να τιμήσει τις εθνικές επετείους της 25ης
Μαρτίου 1821 και της 1ης Απριλίου 1955-
1959. Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από ομιλίες
από εκπαιδευτικούς του σχολείου μας και

μέλη της σχολικής επιτροπής.
 

Οι μαθητές του σχολείου μας απήγγειλαν
ποιήματα, παρουσίασαν ένα θεατρικό έργο

και χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς. 
Οι μαθητές μας συγκίνησαν τους

παρευρισκομένους και τίμησαν τις δύο μας
μεγάλες Εθνικές Επετείους.
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ΕΠΣ Αγίου Δημητρίου

 Την Τρίτη 28 Μαρτίου 2023 και το Σάββατο 

1 Απριλίου 2023 το Ελληνικό Σχολείο Αγίου

Δημητρίου γιόρτασε τις εθνικές επετείους 25ης

Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955-59 με τη

συμμετοχή όλων των παιδιών και

εκπαιδευτικών. 

 

 Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης

Νικόδημος Αναγνωστόπουλος, Ιερατικώς

Προϊστάμενος της Κοινότητας, χαιρέτησε τους

γονείς και παιδιά του σχολείου μας. Οι μαθητές

μας παρουσίασαν με ενθουσιασμό ποιήματα,

τραγούδια, θεατρικά και χορούς που δίδαξαν οι

εκπαιδευτικοί του σχολείου. ´Ολοι χάρηκαν και

χειροκρότησαν τα παιδιά που έδωσαν τον

καλύτερο τους εαυτό.
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ΕΠΣ Potters Bar

   Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος
γιορτάσαμε στο σχολείο μας τις 

   επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 
και της 1ης Απριλίου 1955-59.  

 
Μέσα από τους εορτασμούς των

Εθνικών μας Επετείων, τα παιδιά του
σχολείου μας μαθαίνουν την ιστορία 

της Ελλάδας και της Κύπρου και
κατανοούν την έννοια της ελευθερίας
και τη σημαντικότητα της αγάπης για

την πατρίδα. 
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“Φοιτώ στο Ελληνικό Σχολείο εδώ και εννέα χρόνια και η ψυχή

μου γεμίζει με όμορφα συναισθήματα κάθε φορά που θυμάμαι τις
εμπειρίες μου σε αυτό ή που ανυπομονώ για τις επόμενες εμπειρίες

που έρχονται.
Κατά τη διάρκεια αυτών των χρόνων, έμαθα να μιλάω και να

γράφω χρησιμοποιώντας το ελληνικό αλφάβητο. Έμαθα, ακόμη,
να διαβάζω και να καταλαβαίνω την ελληνική γλώσσα, τη γλώσσα

των προγόνων μου. “
“Έμαθα σημαντικά γεγονότα της ιστορίας της Ελλάδας και της

Κύπρου, δίνοντας έμφαση στους ήρωες. Έτσι, συνειδητοποίησα τη
σημασία των εθνικών μας εορτών και απέκτησα υγιή πρότυπα,

τους προγόνους μας. ”
“Έμαθα την ελληνική και την κυπριακή παράδοση· έμαθα να
χορεύω ελληνικούς και κυπριακούς χορούς και να τραγουδώ

ελληνικά τραγούδια.”
“Είμαι σίγουρη πως ο παππούς και η γιαγιά μου είναι πολύ

υπερήφανοι για εμένα γιατί κάποτε φοβήθηκαν ότι μεγαλώνοντας
στη Αγγλία ίσως και να ξεχάσω τις ρίζες μου. Το ελληνικό μου

σχολείο, όμως, μου έμαθε να τις ποτίζω κι αυτές όλο και
δυναμώνουν .”

 

ΕΠΣ Ashmole

Αυτούσια μέρη εκθέσεων μαθητών του σχολείου μας.
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Εορτασμοί για την 25η Μαρτίου 1821 και 
την 1η Απριλίου 1955-1959

 
Το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023 πραγματοποιήθηκε
στην εκκλησία της Αγίας Τριάδας λειτουργία για τον
Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Μετά τη δοξολογία, οι

μαθητές του σχολείου μας τίμησαν τις εθνικές
επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 και της 1ης

Απριλίου 1955 και τους αγώνες για ελευθερία και
εθνική ανεξαρτησία. Τα παιδιά όλων των τάξεων
παρουσίασαν ποιήματα και τραγούδησαν σχετικά
τραγούδια. Επίσης, τα παιδιά της Γ΄, Δ’ και Ε’ τάξης

παρουσίασαν με χαρά και υπερηφάνεια τους
ελληνικούς χορούς που ετοίμασαν σε συνεργασία με
τις δασκάλες τους κα Ευαγγελία Μπίζα, κα  Άντρια
Αδάμου, τον κ Μανώλη Λαζανάκη και την κα Λία
Νούση. Τα παιδιά καταχειροκροτήθηκαν από τους
γονείς τους και την ευρύτερη ελληνική κοινότητα.

ΕΠΣ Αγίας Τριάδας

Brighton
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Το Σάββατο 1 Απριλίου 2023

πραγματοποιήθηκε ο εθνικός εορτασμός
των επετείων της 25ης Μαρτίου 1821 και

της 1ης Απριλίου 1955 στα Ελληνικά
Σχολεία της κοινότητας Αποστόλου

Βαρνάβα στο Wood Green. Τα παιδιά του
σχολείου απήγγειλαν ποιήματα,

τραγούδησαν επετειακά τραγούδια,
παρουσίασαν θεατράκια και χόρεψαν

παραδοσιακούς κυπριακούς και ελληνικούς
χορούς. Στις 25 Μαρτίου 2023

πραγματοποιήθηκε δοξολογία στην
εκκλησία της Παναγίας της κοινότητας για

τις Εθνικές μας Επετείους.
 

ΕΠΣ Αποστόλου

Βαρνάβα Λονδίνο
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Σε μια κατάμεστη αίθουσα

από γονείς, συγγενείς και φίλους

των μαθητών του σχολείου μας,

τιμήσαμε στις 28 Μαρτίου 2023

στο Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο  

walker τις δύο μεγάλες μας

εθνικές επετείους για την 

25η Μαρτίου 1821 και 

την 1η Απριλίου 1955-1959.

Οι μαθητές του σχολείου μας τραγούδησαν

τα τραγούδια "Μάνα μου τα κλεφτόπουλα",

"Των Αθανάτων το κρασί", "Για σένα

Κύπρος", απήγγειλαν ποιήματα και

παρουσίασαν μικρά θεατρικά δρώμενα για

την 25η Μαρτίου 1821 και την 1η Απριλίου

1955-59, δημιουργώντας ένα κλίμα

συγκίνησης και περηφάνιας. Στο τέλος, τα

παιδιά όλων των τάξεων του σχολείου μας

χόρεψαν ελληνικούς και κυπριακούς χορούς. 

Η Διευθύντρια του Σχολείου μας 

Μάχη Νεοφύτου απηύθυνε ένα σύντ

χαιρετισμό, επισημαίνοντας την α

της ελευθερίας που έμπρακτα

κατέδειξαν οι ήρωες του 1821 κα

αγωνιστές της ΕΟΚΑ. Ακολούθησ

είσοδος της ελληνικής και κυπρια

σημαίας με τους παρευρισκόμενο

εκπαιδευτικούς και μαθητές να

ψάλλουν τον Εθνικό μας΄Υμνο.
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